

Ius est ars boni et aequi



НОВОСИБИРСКИЙ ЮРИСТЪ

Газета
Новосибирского юридического
института (филиала) Томского
государственного университета

№ 9 (59)

Ноябрь 2011 г.

Специальный выпуск



Ноябрьский номер нашей газеты посвящён востребованности выпускников НЮИ (ф) ТГУ на рынке юридических услуг



Событие!

ИНСТИТУТ – ЛАУРЕАТ КОНКУРСА

23 ноября. Подведены итоги конкурса «Новосибирская марка» в сфере образовательной деятельности, организованного Новосибирской городской торгово-промышленной палатой и мэрией Новосибирска. НЮИ (ф) ТГУ признан лауреатом конкурса в номинации «За успешную реализацию образовательных программ». В большом зале мэрии директору института Л. П. Чумаковой мэр Новосибирска В. Ф. Городецкий и председатель правления НГТПП В. Г. Жёнов вручили награды – диплом лауреата и знак победителя конкурса.



Выпуск-2011

ТРУД ОКУПИЛСЯ СТОРИЦЕЙ

В 2006 году я поступил в Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ. Здесь мне понравилось сразу же. По всему было видно, что это самый серьёзный вуз в городе, готовящий юристов-профессионалов.

Уже с первой сессии я поставил перед собой цель: получить «красный» диплом. На протяжении пяти лет учёбы был поистине каторжный труд, но впоследствии он окупился сторицей, и я вспоминаю это время как луч-

шую пору моей жизни. Диплом с отличием и удача открыли мне дорогу в органы прокуратуры.

Могу сказать, что тот труд, который вложили в меня преподаватели, позволил мне проявить себя ответственным и квалифицированным сотрудником с первых дней моей работы в районной прокуратуре.

Огромное спасибо родному институту!

Дмитрий КУРАШОВ, помощник прокурора Железнодорожного района города Новосибирска

**Научные конференции****ВОПРОСЫ? АКТУАЛЬНЫЕ!**

Общероссийская межвузовская студенческая научно-практическая конференция «Актуальные вопросы гражданского и семейного права», посвященная 25-летию вхождения Новосибирского юридического института в состав Томского государственного университета, состоялась 31 октября 2011 года. Конференция была организована НЮИ (ф) ТГУ и Новосибирским региональным отделением АЮР.

Конференция начала работу в 10.30 в лекционном зале главного корпуса института на Советской, 7. Пленарное заседание открыла вступительным словом директор НЮИ (ф) ТГУ Лидия Петровна Чумакова. С докладом на тему «Актуальные вопросы современного гражданского права» выступил старший преподаватель Леонид Геннадьевич Рот. Он затронул, в частности, некоторые аспекты реформирования Гражданского кодекса Российской Федерации. (Проект новой редакции ГК РФ был опубликован, как известно, в ноябре 2010 года).

После небольшого перерыва участники конференции согласно своим научным интересам разбились на три секции:

№1. «Актуальные вопросы Общей части гражданского права: объекты гражданских прав, сделки, вещное право» (руководители старший преподаватель Л. Г. Рот и преподаватель Е. Б. Брагина);

№2. «Актуальные вопросы Особенной части гражданского права: обязательственное право, наследственное право» (руководители преподаватели Е. А. Бебенков и А. В. Шахаев);

№3. «Актуальные вопросы семейного права» (руководители доценты И. В. Печурин и Н. С. Карцева).

На секции №1 конкуренция была острой, и дипломы I степени были удостоены сразу три участника – Дмитрий Колодин, НЮИ (ф) ТГУ, за работу «К вопросу о способах защиты гражданских прав», Сергей Лавренко, НЮИ (ф) ТГУ, «Некоторые вопросы договора финансирования под уступку денежного требования:

заклучение и исполнение» (научный руководитель обоих Л. Г. Рот); Ксения Трофимова, НГТУ, «К вопросу об обращении взыскания на предмет ипотеки» (научный руководитель Е. Б. Брагина). Диплом II степени вручен Максиму Переберину, НЮИ (ф) ТГУ, «К вопросу об ответственности органов управления обществом с ограниченной ответственностью» (научный руководитель Е. Б. Брагина).

На секции №2 первое место заняла Татьяна Таскаева, НЮИ (ф) ТГУ, «Правовая природа фэйлообменных сетей» (научный руководитель А. В. Шахаев). А вот дипломы II степени были вручены трем участникам: Дарье Великоиваненко, НЮИ (ф) ТГУ, «Гражданско-правовое регулирование обязательственных отношений супругов» (научный руководитель старший преподаватель Е. А. Арефьева); Ольге Елиференко, НЮИ (ф) ТГУ, «Медицинская деятельность как источник повышенной опасности» (научный руководитель Л. Г. Рот); Тимофею Мальцеву, НЮИ (ф) ТГУ, «Некоторые проблемы правовой регламентации договора об установке и эксплуатации рекламных конструкций» (научный руководитель Н. С. Карцева).

На секции №3 дипломы I степени удостоены два участника: Дарья Гущина, «Проблемы правового статуса несовершеннолетних родителей» и Александр Каракоцкий, «Договор о приемной семье: некоторые правовые и этические проблемы». Второе место поделили Артем Куценко, «Некоторые аспекты правового регулирования законного режима имущества супругов» и Павел Зинзиков, «Защита прав российских детей, усыновленных иностранными гражданами». Все – студенты НЮИ (ф) ТГУ. На третьем месте Олеся Южакова, НЮИ (ф) ТГУ, «Некоторые вопросы права на материнский капитал» и Анастасия Гладких, НГУЭУ (научный руководитель призеров Н. С. Карцева).

Всем студентам-участникам конференции вручены сертификаты.

К. ВОЛОДИНА

**Юбиляры****ВЫБОР НА ВСЮ ЖИЗНЬ**

Коллектив Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ сердечно поздравил с 70-летием доктора исторических наук, профессора Ларису Прокоповну Белковец.

Жизнь Ларисы Прокоповны – образец бескорыстного служения исторической науке. В далёком 1959 году она окончила среднюю школу села Минаевки Асиновского района Томской области. А своих учителей с благодарностью вспоминает до сих пор. Особенно Мильду Карловну Розенберг, переселенку из Латвии, которая преподавала математику и немецкий язык. Именно последнее обстоятельство во многом предопределило судьбу девочки из томской глубинки.

Поступив на историко-филологический факультет ТГУ, Лариса Толстоброва (такой была её девичья фамилия), с 3-го курса стала выступать на студенческих научных конференциях с докладами под руководством доктора исторических наук З. Я. Бояршиновой. По её совету занялась переводом на русский язык и оценкой научного наследия российского академика, немца по национальности, члена академического отряда Второй Камчатской экспедиции Иоганна Георга Гмелина. В 1967 году защитила о нём дипломную работу. С 4-го курса в течение трёх лет девушка училась в спецгруппе с усиленным изучением немецкого языка.

Отличное знание немецкого и интерес к истории взаимоотношений России и Германии определили путь Л. П. Белковец в науке. В 1972 году в совете ТГУ она успешно защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук на тему «Сибирь в трудах И. Г. Гмелина», а в 1989 году – докторскую диссертацию на тему «Россия в немецкоязычной исторической журналистике XVIII века. Г. Ф. Миллер и А. Ф. Бюшинг».

Лариса Прокоповна Белковец – автор около 150 научных работ, ряд которых издан на немецком языке. Впечатляет принадлежащая её перу последняя монография «Россия на пути к дипломатическому и консульскому праву (1917–1938)», изданная в 2010 году в Новосибирске, значительная часть которой посвящена анализу взаимоотношений СССР и Германии в канун Второй мировой войны.

С 1997 года Л. П. Белковец преподаёт студентам и аспирантам историю отечественного государства и права, пишет вузовские учебники.

Лариса Прокоповна успешна не только на профессиональном поприще, но и в личной жизни: вместе с мужем воспитали сына и дочь, которые состоялись как личности.

Доброго Вам здоровья, счастья и творческого долголетия, дорогая Лариса Прокоповна!

Коллектив НЮИ (ф) ТГУ

**Молодёжные проекты****«УНИКАЛЬНЫЙ РЕСУРС СИБИРИ»**

16 ноября. В Большом зале Правительства Новосибирской области состоялась конференция «Уникальный ресурс Сибири». День открытия возможности. Тем самым был дан старт студенческой программе «Уникальный ресурс Сибири 2011-2012». В конференции приняли участие более 350 студентов из 19 вузов Новосибирска, в том числе и НЮИ (ф) ТГУ, а также представители власти, коммерческих компаний и СМИ.

Почётным гостем конференции стал губернатор Новосибирской области В. А. Юрченко, которому присутствующие могли задать интересующие их вопросы. Студенты подняли такие темы, как поддержка молодых учёных, трудоустройство, вопросы утилизации бытовых отходов, проблему детских садов, причины повышения цен на образовательные услуги. Беседа прошла оживлённо, были получены ответы на поставленные вопросы. Губернатор поблагодарил студентов за активную жизненную позицию и пожелал удачи во всех начинаниях.

Также участникам был представлен ряд крупных бизнес-компаний, являющихся партнёрами проекта. На протяжении учебного года они будут проводить для участников программы мастер-классы, тренинги, экскурсии на свои предприятия, встречи «без галстуков», конкурсы аналитических работ.

Конференция, если выразиться протокольным языком, прошла в тёплой дружеской обстановке.

Безусловно, такие мероприятия необходимы молодёжи: они дают шанс реализовать самые экстраординарные идеи, предоставляют возможность попробовать себя в разных сферах и выбрать то, что интересно и необходимо. Приятно осознать, что молодым людям не безразлична жизнь родного города и со временем некоторые вещи, окружающие нас, изменятся в лучшую сторону.

Алина СОБОЛЕНКО,

2-й курс вечерней формы обучения

**Назначения**

Приказом директора НЮИ (ф) ТГУ главным редактором газеты «Новосибирский юрист» назначен студент второго курса заочной формы обучения Константин Анатольевич Волков. Он не новичок в журналистике. С 2000 года публикуется в региональных периодических изданиях, с 2006 года – в сетевых изданиях Интернета.



НАШИ ВЫПУСКНИКИ – ЭТО КОМПЕТЕНТНОСТЬ И ВОСТРЕБОВАННОСТЬ

Л. П. ЧУМАКОВА, директор Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ

- ♦ Наши выпускники – кадровая основа правоохранительных органов
- ♦ 2011 год – 35 коллективных встреч студентов с работодателями
- ♦ Мониторинг выпускников – первейшая забота вуза
- ♦ Сегодня – Служба, завтра – Центр занятости и трудоустройства



Государственная экзаменационная комиссия. Снимок из фотоархива института.

Выпускники Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ всегда были и остаются кадровой основой правоохранительных органов и ведущих правовых служб города Новосибирска и Новосибирской области. В областной прокуратуре их численность сегодня составляет 60 процентов кадрового состава, в судах общей юрисдикции и мировых судах – 70, в арбитражном суде – 60, в органах юстиции – 45, в адвокатуре – около 80, в нотариате – свыше 80 процентов кадрового состава.

Компетентность наших выпускников, подтвержденная дипломом престижного Томского государственного университета, на рынке юридических услуг у работодателей не вызывает сомнений. И прежде всего благодаря доброй репутации вуза, основанной на высоком качестве подготовки юристов. Мы ориентируемся на классическую систему высшего профессионального образования, на традиционные, проверенные временем аудиторные формы занятий. Никакие технологии дистанционного обучения не могут заменить живого общения преподавателя и студента. Однако это не значит, что мы являемся противниками инновационных образовательных технологий. В НЮИ (ф) ТГУ создан мощный образовательный мультимедиа-ресурс; специализированные классы и аудитории оснащены современными электронными аудио- и видеосредствами обучения; к услугам студентов электронная библиотека, к которой могут одновременно подключиться более 1500 пользователей Интернета.

Всё это, при неперемennom привлечении богатого арсенала средств и способов воспитательного воздействия, направленных на развитие профессиональных и личностных качеств обучающихся, обеспечивает высокий уровень подготовки будущих юристов.

В связи с постоянно возрастающим потоком запросов работодателей по подбору юристов высокой компетенции к 2005 году в НЮИ (ф) ТГУ возникла потребность в организации Службы по трудоустройству студентов и выпускников. Такая Служба была создана

и эффективно действует вот уже шесть лет. В Положении об этом структурном подразделении института определены основные направления деятельности.

Информационное направление. Охватывает сбор, хранение, предоставление информации: об имеющихся вакансиях рабочих мест и условиях трудоустройства; о соискателях вакантных рабочих мест; о перспективной потребности в специалистах; о местонахождении предприятий и организаций и их кадровых служб; о размещении информации о вакансиях рабочих мест и других информационных материалов работодателей на информационном стенде Службы по трудоустройству, в газете «Новосибирский юрист» и на официальном сайте НЮИ (ф) ТГУ.

Данное направление предусматривает и консультации по работе с базами данных, размещёнными в информационной сети Интернет, а также с базами данных открытого доступа Службы по трудоустройству; подбор студентов и выпускников института – соискателей вакансий рабочих мест, обладающих заявленными работодателями качествами и направление их на собеседование или стажировку. Обеспечивается участие студентов и выпускников вуза в ярмарках вакансий, презентациях городских и областных молодежных программ сотрудничества с работодателями, «Дня карьеры» и других мероприятиях. Организуются ежегодные встречи работодателей города Новосибирска и сибирского региона с выпускниками института по вопросам трудоустройства, формируется и поддерживается в актуальном состоянии банк вакансий.

Образовательное направление. Посвящено обучению студентов-старшекурсников поиску работы, эффективному поведению на рынке труда, другим проблемам рекрутмента.

Исследовательское направление. Базируется на изучении состояния рынка труда и образовательных услуг и происходящих на нём изменений. В рамках данного направления проводится мониторинг трудоустройства выпускников, то есть по определенной мето-

дике осуществляется система наблюдений за состоянием данного процесса. Готовится также аналитическая информация о текущей и перспективной потребности в юридических кадрах, о требованиях работодателей к структуре и качеству подготовки будущих юристов, вырабатываются соответствующие предложения руководству вуза для формирования стратегической политики в области обучения и воспитания студентов.

Всё перечисленное планомерно воплощается в жизнь.

Служба по трудоустройству создана из числа студентов – членов студенческого совета НЮИ (ф) ТГУ. Её персональный состав и руководитель ежегодно утверждаются директором института, а работу курируют начальник учебного отдела и его заместитель по воспитательной работе.

Партнёрами службы по трудоустройству студентов и выпускников НЮИ (ф) ТГУ в первую очередь являются правоохранительные органы, структуры государственной и муниципальной власти, представители бизнес-сообщества – более двадцати учреждений, организаций и предприятий, где студенты имеют право проходить все виды практик – учебную, производственную и преддипломную. Список наших партнёров публикуется в сегодняшнем номере газеты.

Формы работы с работодателями постоянно развиваются и совершенствуются. Ещё пять лет назад мы ограничивались телефонными звонками или электронной перепиской по вопросам прохождения различных видов студенческих практик и кадровых предложений, а встречи с работодателями были редкими. В последние годы ситуация коренным образом изменилась. Руководители и кадровые работники учреждений-партнёров регулярно проводят ознакомительные беседы со студентами и выпускниками вуза, рассказывают об особенностях и специфике работы в данном учреждении, приглашают к сотрудничеству и тут же проводят предварительный отбор будущих сотрудников.

(Начало. Окончание на стр. 5)



Я БЫ В ПРИСТАВЫ ПОШЁЛ...

В рамках договора о сотрудничестве между Новосибирским юридическим институтом (филиалом) ТГУ и Управлением Федеральной службы судебных приставов по Новосибирской области проводится серия встреч ведущих сотрудников Управления со студентами-старшекурсниками. В октябре – ноябре состоялись три встречи. Перед шестикурсниками вечерней формы обучения выступила исполняющая обязанности

начальника отдела организации исполнительного производства О. Н. Федорина. Студентам-вечерникам четвёртого курса об особенностях работы судебных приставов-исполнителей рассказал заместитель Главного судебного пристава Новосибирской области Р. А. Тропин. Наконец, шестикурсников заочной формы обучения пригласила на работу в Управление исполняющая обязанности отдела кадров Р. Х. Замятина.

Сотрудничество института и службы судебных приставов развивается по нескольким направлениям. Запланировано, в частности, проведение совместных семинаров и научных конференций. А в конце года будут отобраны студенческие работы на проводимый Министерством юстиции РФ и Российской правовой академией конкурс, посвящённый истории образования, развития института судебных приставов в России и современной деятельности службы судебных приставов.

Наш корр.



Гость редакции

АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА



В ноябре в редакции «Новосибирского юриста» гостят Адвокатская палата Новосибирской области и её бессменный президент В. П. Хромов.

– Владимир Петрович, расскажите о начале Вашей профессиональной деятельности.

– В 1965-м я окончил Новосибирский филиал Свердловского юридического института. А за год до этого был принят в органы прокуратуры - стажёром. В июне 1965-го назначен следователем прокуратуры Заельцовского района Новосибирска. В декабре 1968 года уволен из органов прокуратуры по собственному желанию и в этом же месяце принят в члены Новосибирской областной коллегии адвокатов с местом работы в юридической консультации всё того же Заельцовского района.

– Выходит, в адвокатуре Вы уже свыше сорока лет...

– Выходит, так. В феврале 1984 года меня перевели на должность старшего консультанта президиума Новосибирской областной коллегии адвокатов (НОКА). В феврале 1989 года был избран заместителем председателя президиума НОКА. Трижды – 26 марта 1996 года, 2 апреля 1999 года и 1 апреля 2002 года избирался председателем президиума НОКА.

В связи с реорганизацией адвокатуры России в соответствии с ФЗ №63 от 31 мая 2002 года «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» и образованием Адвокатской палаты Новосибирской области 23 ноября того же года стал первым президентом Адвокатской палаты Новосибирской области, в 2006 году был избран повторно, а в 2010 году избран президентом адвокатской палаты Новосибирской области на третий срок.

В 2003, 2005, 2007 годах (три созыва) съездом адвокатов России избирался членом Совета Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации.

– Адвокатская палата. Каковы её статус, состав, цели? Кто и на каких условиях может стать членом адвокатской палаты?

– Адвокатская палата Новосибирской области была образована 14 ноября 2002 года учредительным собранием адвокатов Новосибирской области в соответствии с Федеральным Законом от 31 мая 2002 года «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».

Статус адвоката вправе приобрести лицо, которое имеет высшее юридическое образование, полученное в имеющем государственную аккредитацию образовательном учреждении высшего профессионального образования, либо учёную степень по юридической специальности.

Указанное лицо также должно иметь стаж работы по юридической специальности не менее двух лет либо пройти стажировку в адвокатском образовании от одного года до двух лет. Претендент для получения статуса адвоката должен успешно сдать квалификаци-

онный экзамен в квалификационной комиссии адвокатской палаты, состоящей из тринадцати человек.

Адвокатская палата Новосибирской области создана, чтобы обеспечить оказание квалифицированной юридической помощи, доступной населению на всей территории субъекта Федерации. В её целях также организация юридической помощи, оказываемой гражданам Российской Федерации бесплатно, представительство и защита интересов адвокатов в органах государственной власти и местного самоуправления, общественных объединениях и иных организациях, контроль за профессиональной подготовкой лиц, допускаемых к осуществлению адвокатской деятельности, и соблюдением адвокатами Кодекса профессиональной этики адвоката.

– Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ и Адвокатскую палату Новосибирской области связывает договор о сотрудничестве. Одним из пунктов договора предусматривается прохождение практики студентами НЮИ (ф) ТГУ в адвокатуре. Как осуществляется это положение? Что вообще Вы можете сказать о притоке молодых кадров в адвокатуру?

– Адвокатура во все времена приглашала в своё сообщество наиболее способных и профессионально подготовленных выпускников юридических факультетов. Сегодня при сдаче квалификационного экзамена в адвокатской палате в большинстве своём показывают наиболее высокий уровень теоретических знаний и практических навыков те юристы, что окончили Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ.

Что касается договора о сотрудничестве между НЮИ (ф) ТГУ и адвокатской палатой, который пролонгирован в 2010 году, осуществляется он неукоснительно. Все студенты, обратившиеся к нам, прошли производственную практику в адвокатских образованиях.

– Какой процент занимают выпускники нашего института в составе Адвокатской палаты Новосибирской области?

– В настоящее время в адвокатской палате состоит более 1200 адвокатов. Из них примерно 80 процентов окончили Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ. Уже сам факт принадлежности подавляющего большинства членов палаты к выпускникам данного вуза является центрирующим основанием адвокатского содружества.

– Кто бы из адвокатов выпускников НЮИ (ф) ТГУ Вы могли отметить?

– Задача сложная. Достойных адвокатов много. Ряд выпускников Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ последних лет, работая адвокатами, преподают на юридических факультетах, окончили аспирантуру и защитили кандидатские диссертации. Это, например, Наталья Леонидовна Редько, Наталья Васильевна Рубцова. У других защита диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук на выходе. Назову Елену Викторовну Тюшнякову, Елену Юрьевну Серикову (Бойко).

Всего в Новосибирской адвокатуре работает девять кандидатов юридических наук.

– Какими качествами – и профессиональными, и личностными – должен обладать адвокат? Существует ли кодекс чести адвоката?

– Кодекс профессиональной этики адвоката принят первым Всероссийским съездом адвокатов 31 января 2003 года, имеет силу закона и устанавливает обязательные для каждого адвоката правила поведения при осуществлении адвокатской деятельности, основанные на нравственных критериях адвокатуры, а также на международных стандартах и правилах адвокатской профессии.

Адвокат, допустивший нарушение норм Кодекса, подлежит дисциплинарной ответственности по правилам, установленным этим же Кодексом. Адвокаты при всех обстоятельствах должны сохранять честь и достоинство, присущие их профессии. В тех случаях, когда вопросы профессиональной этики адвоката не урегулированы законодательством об адвокатской деятельности и адвокатуре или настоящим Кодексом, адвокат обязан соблюдать сложившиеся в адвокатуре обычаи и традиции, соответствующие общим принципам нравственности в обществе.

В статье 8 Кодекса говорится, в частности: «При осуществлении профессиональной деятельности адвокат:

1) честно, разумно, добросовестно, квалифицированно, принципиально и своевременно исполняет обязанности, активно защищает права, свободы и интересы доверителей всеми не запрещенными законодательством средствами, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законом и настоящим Кодексом;

2) уважает права, честь и достоинство лиц, обратившихся к нему за оказанием юридической помощи, доверителей, коллег и других лиц, соблюдает деловой манеру общения и деловой стиль одежды».

А в статье 10 записано, что закон и нравственность в профессии адвоката выше воли доверителя. Адвокат строит свои отношения с другими адвокатами на основе взаимного уважения и соблюдения их профессиональных прав.

Существование и деятельность адвокатского сообщества невозможны без соблюдения корпоративной дисциплины и профессиональной этики, заботы адвокатов о своих чести и достоинстве, а также об авторитете адвокатуры.

– Ваши советы и пожелания студентам НЮИ (ф) ТГУ, которые в будущем хотели бы посвятить себя адвокатской деятельности.

– Настоящим адвокатом, а не ремесленником может стать, при безусловно высоком профессионализме, только способный, трудолюбивый человек, с годами не растерявший изменения значимости профессии адвоката, человек имеющий совесть и обладающий даром любви к людям.

На снимке: члены совета и аппарата совета Адвокатской палаты Новосибирской области. Второй справа в первом ряду В. П. Хромов.

Расширили гости студенты очной формы обучения НЮИ (ф) ТГУ

От редакции. Владимир Петрович Хромов носит звание «Почётный адвокат России». Награждён орденом Совета Федеральной палаты адвокатов «За верность адвокатскому долгу». Имеет поощрения от министра юстиции России, Главного управления Минюста РФ по Новосибирской области, законодательного собрания Новосибирской области, губернаторов Новосибирской и Кемеровской областей, мэра города Новосибирска и ряд других.



Рынок юридических услуг

НАШИ ВЫПУСКНИКИ – ЭТО КОМПЕТЕНТНОСТЬ И ВОСТРЕБОВАННОСТЬ

**Л. П. ЧУМАКОВА, директор Новосибирского
юридического института (филиала) ТГУ**

(Начало. Окончание на 3 стр.)

За 2008 – 2010 годы таких встреч состоялось 73. А в 2011 году их было 35, что свидетельствует о возрастающей динамике контактов с работодателями. Особенно интенсивными выдались май и июнь, когда наши студенты старших курсов, в том числе и выпускных встречались с сотрудниками управлений и отделов кадров четырнадцати государственных и коммерческих учреждений и организаций.

Кроме подобных встреч Служба по трудоустройству организует посещение студентами ярмарок вакансий, психологических тренингов, а также вовлекает студентов института в различные молодёжные проектные программы по формированию кадрового резерва мэра Новосибирска и губернатора Новосибирской области. Это такие проекты, как ШАГ – «Школа актива губернатора», «Уникальный ресурс Сибири», «Капитал – это ты», «Сити-менеджер» и другие.

Следует подчеркнуть, что выпускники института в подавляющем своём большинстве не испытывают трудностей с устройством на работу, поскольку практически каждый из них определяется со своим трудоустройством уже к моменту государственной аттестации. В этом, к слову сказать, немаловажная заслуга Службы по трудоустройству. Из выпускников 2011 года в Службу обратились сорок девять выпускников и все они по окончании вуза нашли работу по специальности.

Мы рады тому обстоятельству, что выпускники НЮИ (ф) ТГУ 2011 года полностью трудоустроены и работают по специальности либо продолжают образование в престижных университетах. В качестве примера назовём несколько фамилий в алфавитном порядке:

Богословская Анастасия Александровна, форма обучения очная – юрист ОАО «Новосибирскэнерго»;

Гимади Вячеслав Ильич, форма обучения очно-заочная (вечерняя) – студент 1-го года обучения магистратуры национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (город Москва);

Доничев Алексей Сергеевич, форма обучения очная – юрист страховой компании «Оранта»;

Ковальский Артём Андреевич, форма обучения очная – юрист инспекции Федеральной налоговой службы;

Курашов Дмитрий Олегович, форма обучения очная – помощник прокурора Железнодорожного района города Новосибирска;

Моисеева Екатерина Петровна – секретарь судебного заседания Ленинского районного суда города Новосибирска;

Мурашкина Екатерина Евгеньевна, форма обучения очная – юрист консультант ООО «Новосибирская строительная компания»;

Пожарицкая Ольга Юрьевна (диплом с отличием), форма обучения очная – юрист администрации Новосибирской области;

Рябенченко Ольга Игоревна, форма обучения очная – помощник прокурора Мошковского района Новосибирской области;

Перед государственным экзаменом.
Снимок из фотоархива института.



Царегородцева Дарья Викторовна, форма обучения очная – юрист консультант администрации Ордынского района Новосибирской области;

Черкашина Анастасия Александровна (диплом с отличием), форма обучения очно-заочная (вечерняя) – помощник прокурора прокуратуры Дзержинского района города Новосибирска;

Шевченко (Конышева) Юлия Алексеевна – юрист юридического отдела Правительства Санкт-Петербурга;

Юшина Софья Николаевна, форма обучения очная – юрист консультант администрации Искитимского района Новосибирской области.

Список успешных выпускников, конечно же, не только 2011 года, но и других лет, можно продолжать и продолжать. Но о своей профессиональной компетентности они расскажут сами: некоторым из них в сегодняшнем номере «Новосибирского юриста» предоставлено слово

В наших ближайших планах реорганизация институтской Службы по трудоустройству студентов и выпускников. На смену ей придёт более мощная и разветвлённая структура – Центр занятости и трудоустройства, Положение о котором уже разрабатывается.



Работодатели

Деловые партнёры

В числе работодателей-партнёров НЮИ (ф) ТГУ, с которыми заключены договоры о сотрудничестве, на сегодняшний день значатся следующие учреждения, организации и предприятия, где студенты института имеют право проходить все виды практик:

- Адвокатская палата Новосибирской области;
- Нотариальная палата Новосибирской области;
- Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области;
- Управление по обеспечению деятельности мировых судей по Новосибирской области;
- Арбитражный суд Новосибирской области;
- Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Новосибирской области;
- Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Новосибирской области;
- Федеральное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу;

– Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Новосибирской области;

– Прокуратура Новосибирской области;

– Новосибирский областной суд;

– Главное управление МВД России по Новосибирской области;

– Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Новосибирской области;

– Территориальное управление Росимущества в Новосибирской области;

– Управление по делам ЗАГС по Новосибирской области;

– Новосибирское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;

– ОАО «Новосибирский муниципальный банк»;

– Избирательная комиссия Новосибирской области;

– Новосибирская городская избирательная комиссия;

– Третейский суд при Новосибирской торговой-промышленной палате.



На пути к профессии

ШКОЛА ЖИЗНИ

Я работаю общественным помощником следователя Следственного комитета России. Устроился в порядке, установленном приказом СК РФ от 4 мая 2011 г. № 74. В этом ничего сложного нет, главное – продемонстрировать безупречные знания уголовного права, процесса и криминалистики на входном тестировании, а также успешно пройти исследование на полиграфе.

Отработав около года, я уяснил для себя, какие сведения при расследовании уголовного дела следует считать главными, юридически значимыми, а какие – второстепенными. А ещё то, что перед составлением в соответствии с поручением следователя проекта какого-либо процессуального документа нужно взвешивать значение каждого предложения, слова, точки, запятой, ибо оно может в последующем определить судьбу человека. В работе общественного помощника следователя проверяются на стойкость такие человеческие качества, как преданность своему делу, бескорыстие и честность. Думаю, что институт общественного помощника – это настоящая, закаляющая школа жизни.

Паел ЗИНЗИКОВ,
5-й курс очной формы обучения



Выпуск-2007

Лучший следователь



В марте в Следственном управлении Следственного комитета России по Новосибирской области подвели итоги конкурса на звание «Лучший следователь 2010 года». По его итогам победителем стал 27-летний старший следователь Заельцовского межрайонного следственного отдела старший лейтенант юстиции **Андрей Смирнов**. Родился Андрей в Новосибирске 13 января 1984 года. В 2007-м получил высшее образование в Новосибирском юридическом институте (филиале) Томского государственного университета.

Как сообщила корреспонденту НГС-Новости (крупный новосибирский новостной портал) помощник руководителя Следственного управления СКР по Новосибирской области Марина Кинжалова, «у следователя Смирнова 49 оконченных уголовных дел, что почти в два раза больше, чем у других кандидатов. У него нет случаев возвращения уголовных дел для дополнительного расследования. И все категории дел, которыми он занимался, не только актуальные, но и сложные».

Самыми громкими уголовными делами, которые расследовал Андрей Смирнов в 2010 году, стали дело о покушении на жизнь сотрудника милиции у клуба «Танцуки»; о попытке продажи уроженкой Узбекистана своего новорожденного ребенка; о сексуальном насилии 49-летнего новосибирца в отношении девочки-подростка, которую он вызвался подбросить до дома от ТЦ «Ройял Парк».

Поступая в Новосибирский юридический институт (филиал) Томского государственного университета, Андрей рассчитывал стать адвокатом. Но в 2003 году пришёл на практику в прокуратуру Заельцовского района, где ему понравилось, и он стал общественным помощником следователя. А по окончании института 30 сентября 2007 года поступил на службу в Следственное управление Следственного комитета РФ по Новосибирской области.

Когда Андрея Смирнова спросили, какие дела ему больше всего нравится расследовать, он выделил преступления в сфере экономики. Одно из таких дел, которым следователь гордится, это дело о невыплате зарплат сотрудникам строительной компании «Город». Должностное лицо тогда получило срок, а двум десяткам человек начали выплачивать долги по зарплате.

Понятно, что следователь – это человек предельно занятой. Но Андрей не отказывается от своих хобби – путешествий и катания на сноуборде.

Наш корр.

НЕПРОСТО СТАТЬ НОТАРИУСОМ...

Принято считать, что профессиональный нотариат в России появился в связи с утверждением императором Александром II 14 апреля 1866 года «Положения о нотариальной части», то есть российскому нотариату исполнилось в этом году 145 лет.

За свою историю нотариат не единожды менял «форму», но «содержание» института осталось прежним. С принятием 11 февраля 1993 г. Основ законодательства Российской Федерации о нотариате был возрожден внебюджетный нотариат. В соответствии с Основами нотариусы, занимающиеся частной практикой, должны быть членами нотариальной палаты. Семнадцать лет назад такое профессиональное объединение было создано в Новосибирской области.

Как стать нотариусом? Высшего юридического образования здесь недостаточно. Чтобы заняться нотариальной деятельностью, необходима лицензия, которую так просто не получишь. Сначала надо стать стажером, подтвердив на экзамене необходимый уровень подготовки, и пройти стажировку у практикующего нотариуса. Согласно Порядку прохождения стажировки лицами, претендующими на должность нотариуса, утвержденному Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 21 июня 2000 г. № 179 и решением Правления Федеральной нотариальной палаты от 26 мая 2000 г., срок стажировки должен составлять не менее одного года. И вот уже лицо, прошедшее стажировку, может быть допущено к сдаче квалификационного экзамена. Если экзаменуемый покажет отличные знания, то станет обладателем лицензии на право нотариальной деятельности. Теперь будущий нотариус может оттачивать свой профессиональный опыт в должности помощника нотариуса, а когда почувствует в себе силы для «свободного плавания» – может принять участие в конкурсе на замещение вакантной должности нотариуса.

Такой тернистый путь в профессию объясним огромной ответственностью, связанной со статусом нотариуса. Причем ответственность эта не только

моральная, потому что нотариус обязан в силу закона обеспечивать в соответствии с действующим законодательством защиту прав и законных интересов граждан и юридических лиц путём совершения нотариальных действий, но и полная имущественная ответственность за вред, причинённый в результате осуществления профессиональной деятельности. Поэтому нотариус, занимающийся частной практикой, обязан заключить договор или договоры страхования гражданской ответственности нотариуса при осуществлении им нотариальной деятельности.

Как видим, требования жёсткие. И тем не менее Нотариальная палата Новосибирской области более чем на 80 процентов состоит из выпускников Новосибирского факультета Свердловского юридического института, Новосибирского юридического факультета ТГУ, а также Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ. Это что касается нотариусов, занимающихся частной практикой в Новосибирской области. Среди стажёров и помощников нотариусов этот показатель составляет ровно половину. В своё время Новосибирский факультет Свердловского юридического института окончили президент Нотариальной палаты Новосибирской области – Елена Валентиновна Быкова, и Вице-президент – Зельфира Ахметовна Зиганшина.

Варвара ФЕДОРОВА,
специалист по правовым вопросам
Нотариальной палаты
Новосибирской области

Об авторе. Варвара Федорова с отличием окончила Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ в 2009 году.



На пути к профессии

В 2007 году я поступила в Новосибирский юридический институт (филиал) Томского государственного университета на вечернюю форму обучения. И уже на втором курсе, при изучении курсов конституционного и административного права, задолго до установленного срока решила для себя, что выберу государственно-правовую специализацию.

На третьем курсе начала активно заниматься научной деятельностью: участвовала в региональной научной конференции в Томском государственном университете по секции гражданского права, в конференции в НЮИ (ф) ТГУ, посвящённой памяти А. К. Черненко.

Тогда же у меня возник интерес к избирательному процессу. И 18 ноября 2010 года я получила диплом 2-й степени конференции, организованной Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссией и Новосибирским региональным отделением Ассоциации юристов России.

На мой взгляд, каждое значимое явление в профессиональной сфере начинается с теоретического осмысления, выявления проблем правового регулирования. На этом этапе в профессиональной деятельности важно правильно понять, может быть, даже «влюбиться» в свой предмет. А для этого недостаточно одного только твоего желания.

Именно в такой момент мне была оказана неоценимая помощь преподавателем избирательного права доцентом Ю. Ф. Петуховым, который тогда возглавлял городскую муниципальную избирательную комиссию. Имея огромный практический опыт и глубокие теоретические познания, Юрий Фёдорович

ПЕРВЫЕ ШАГИ

помогал мне правильно анализировать проблемы учебной дисциплины.

От участия в научных конференциях понемногу перешла к практике.

Так, в 2010 году на правах члена районной избирательной комиссии с правом решающего голоса участвовала весной в выборах депутатов Новосибирского городского совета, а осенью того же года – депутатов Законодательного собрания Новосибирской области.

В апреле 2011 года мне была оказана большая честь: в качестве международного наблюдателя в составе делегации стран СНГ я участвовала в выборах президента Республики Казахстан. Волновалась, но в целом чувствовала себя уверенно: ведь рядом со мной была Ольга Анатольевна Благо, преподаватель нашего вуза и в то время заместитель председателя Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии.

Весной того же 2011 года я нашла постоянную работу, прибегнув к услугам институтской студенческой службы по трудоустройству студентов и выпускников: стала помощником юриста, а затем и юристом в региональном отделении одной из парламентских политических партий Российской Федерации.

Анджелика ЧЕРНЯВСКАЯ,
студентка 5-го курса
очно-заочной формы обучения



Интервью

Бороться и искать, найти и не сдаваться

Анастасия Черкашина с отличием окончила наш институт в июне 2011 года. Это человек общительный, уверенный, целеустремленный и знающий себе цену. Сразу по окончании вуза она была принята на должность помощника прокурора Дзержинского района.

– Анастасия Александровна, представьтесь, пожалуйста, расскажите о себе.

– Я родилась и выросла в рабочем поселке Краснозерское, где окончила девять классов средней общеобразовательной школы № 1. Занималась в музыкальной школе по классу фортепиано. В 2003 году поступила в Новосибирский экономический лицей № 95, обучалась в классе с юридическим уклоном. А два года спустя стала студенткой НИЮ (ф) ТГУ.

– Какие качества нужно воспитывать в себе будущему юристу?

– Знаю по собственному опыту, что не обойтись без трудолюбия, внимательности, пунктуальности и ещё – усидчивости. Эти качества мне очень помогают. Если я взялась за дело, то доведу его до конца.

– Учёба или работа – что легче?

– Это несоотносимые понятия. Учёба воспитывает дисциплину, а тем, кто действительно хочет познавать новое, кто понимает, что ему это понадобится в будущем – она помогает в работе. Я сама параллельно и училась, и работала в течение трёх лет – в должности специалиста третьего разряда в Межрегиональном управлении Федеральной службы по финансовому мониторингу по Сибирскому федеральному округу, потом устроилась в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области.

Но мне нравится познавать новое: в ближайшем будущем планирую получить второе высшее образование с уклоном на иностранный язык.

– Почему именно прокуратура?

– Получение юридического образования – это своего рода семейная традиция, а прокуратура была мечтой детства. Правда, раньше было желание попробовать себя на уголовной специализации и стать следователем по особо важным делам, но решила остановиться на гражданке.

И я не разочаровалась. Всегда приятно осознавать, что ты кому-то нужен, а мне очень нравится помогать людям.

– Сколько слов о работе: что она собой представляет?

– Прокуратура Дзержинского района, как и любая другая районная прокуратура, осуществляет надзор за соблюдением прав и свобод граждан в социальной сфере, в которую входят трудовое законодательство, миграционное законодательство, законодательство

об экстремистской деятельности и о противодействии терроризму.

Что касается трудовых отношений, на сегодняшний день наблюдается жалоба на несвоевременной выплаты заработной платы. Когда организацией не соблюдается трудовое законодательство, в первую очередь нарушается конституционное право граждан на вознаграждение за труд. Поэтому при выявлении фактов нарушения в соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре РФ» прокурор вправе принять меры по своевременному реагированию – принести протест, внести представление об устранении нарушений трудового законодательства либо обратиться с иском в суд в интересах работников, чьи права были нарушены. Прокурор также может возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении юридических лиц либо должностных лиц.

– Что для Вас более важно в работе – репутация в глазах окружающих или самоуважение?

– Посеешь поступок – пожнёшь привычку, посеешь привычку – пожнёшь характер, посеешь характер – и ты пожнёшь судьбу. Поэтому нужно изначально строить свои поступки так, чтобы в дальнейшем построить свою судьбу правильно, и тогда люди будут думать о тебе так, как ты себя зарекомендуешь.

А для того, чтобы окружающие уважали тебя, ты в первую очередь должен научиться уважать себя сам.

– Кем Вы себя представляете через десять лет?

– Что касается карьерного роста, то приложу все усилия для того, чтобы реализовать себя как хороший и грамотный сотрудник органов прокуратуры. А ещё вижу себя мамой. Но пока всё впереди, так что не будем загадывать.

– Может быть, небольшое пожелание студентам...

– Дорогие мои! Могу пожелать вам только старания, потому что именно оно открывает перед нами горизонты возможностей. Уважайте преподавателей, которые вкладывают в вас столько сил и терпения.

Беседовала Татьяна ТАСКАЕВА

От редакции. Татьяна Таскаева – студентка 5-го курса очной формы обучения. Она работает в прокуратуре Дзержинского района помощником прокурора на общественных началах.



На пути к профессии

ЮРИСТ ДОЛЖЕН БЫТЬ УНИВЕРСАЛОМ

Когда я узнала, что в нашем институте у старшекурсников есть возможность поработать в студенческой юридической консультации, то сразу поняла, что мне это просто необходимо. На тот момент я училась уже на четвёртом курсе, мы изучили многие базовые дисциплины, и самое время было закрепить знания на практике.

Уже позже я осознала, что приняла абсолютно правильное решение, поскольку те знания и навыки, которые я получила в юридической консультации, позволили мне определиться со своими приоритетами и планами на будущее.

Принимать в консультации проходил на базе прокуратуры Железнодорожного района, а также общественной приёмной администрации Железнодорожного района; довелось мне поучаствовать и в Дне бесплатной юридической помощи, который периодически проводится по всей России.

За время работы в консультации нам удалось помочь гражданам, некоторые из них возвращались к нам снова, и мы могли наблюдать, каких результатов удалось добиться, что ещё необходимо предпринять.

И я сделала для себя несколько важных выводов.

Во-первых, стало очевидным, что для настоящего юриста мало владеть профессиональными знаниями в какой-либо определённой области права. Он должен быть специалистом-универсалом и уверенно ориентироваться во всём многообразии правовых норм. Граждане приходили к нам с вопросами, которые относятся к различным отраслям права, были вопросы по гражданскому, жилищному, трудовому, земельному, экологическому, семейному, уголовному праву, праву социального обеспечения, по гражданскому и уголовному процессу. Не важно, в какой области права ты планируешь работать, ты должен знать и уметь всё. Спасибо нашему институту за то, что он даёт нам именно такие знания.

Во-вторых, юрист – это психолог, он работает с людьми и должен знать, как с ними общаться и как им помогать. К нам приходили разные люди. С одними было легко и просто общаться, с другими сложнее, но всегда было важно выслушать человека, задать правильные вопросы и вычленив именно ту информацию, которая является необходимой для решения конкретной правовой проблемы.

Я очень рада, что мне довелось получить этот неоценимый опыт работы в бесплатной студенческой юридической консультации Новосибирского юридического института. Я поняла, что наметила правильное жизненное направление, избрав для себя профессию юриста, и хочу продолжить работу с гражданами и после окончания института.

**Дарья ВЕЛИКОВАНЕНКО,
студентка 5-го курса очной формы обучения**



Выпуск 2011

В правительстве Санкт-Петербурга

30 июня этого года я получила долгожданный диплом об окончании Томского государственного университета, а 8 июля, в День любви, семьи и верности, меня ждала новая ступень в жизни – свадьба. Как это и должно было случиться у человека, активно занимающегося молодежной политикой, на свадебное путешествие началось с поездки на Всероссийский молодёжный образовательный форум «Селигер – 2011».

Мой муж, Олег, профессиональный кинооператор. В августе его пригласили снимать фильм в Армению, а затем в Санкт-Петербург продолжать работу над лентой.

Сложно было покидать родной Новосибирск, где твои родители, друзья, институт, любимые места, театр оперы и балета, Первомайский сквер... В Санкт-Петербурге наша жизнь началась с поиска жилья и работы.

И всё получилось: окна выходят на Финский залив, работаю в юридическом отделе правительства Санкт-Петербурга. Занимаюсь анализом административных регламентов, принимаемых органами исполни-

тельной власти Санкт-Петербурга. В этом мне помогает опыт написания курсовых работ, научных статей и дипломной работы под научным руководством Наталии Николаевны Шефер. И, конечно же, Селигер, где я защищала свои проекты в 2009 и 2010 годах.

В заключение хотела бы дать небольшой совет студентам: всё, что даётся в нашем институте, вам обязательно понадобится. А диплом Томского государственного университета – это хорошая путёвка в жизнь. Желаю Вам удачи!

**Юлия КОНЬШЕВА (ШЕВЧЕНКО), выпускница
очной формы обучения 2011 года**

**Хорошей вам работы!**

КАК СОСТАВИТЬ РЕЗЮМЕ

Резюме, как определяют его словари иностранных слов, термин французский, происходящий от латинского *resumere* – восстанавливать, повторять. Это изложение в сжатом виде содержания чего-либо; обобщение речи, вывода оратора; заключительное слово. Применительно к поиску работы резюме (CV) – это документ, пришедший на смену автобиографии и состоящий из нескольких блоков.

Правильно составленное резюме облегчит непростой путь в поисках подходящей работы. Оно должно быть удобным для чтения, кратким, объемом не больше одного листа, но и в то же время содержать аргументы (преимущества), которые выделяют вас из основной массы претендентов на конкретную должность. Перечислять следует только наиболее важные моменты, а подробности можно раскрыть на собеседовании.

Резюме составляется в относительно свободной форме. Но сначала всё же укажите ваши фамилию, имя, отчество и назовите должность, на которую вы претендуете. Далее идут персональные данные: дата рождения (день, месяц, год); домашний адрес; контактная информация (телефон, электронная почта); семейное положение, наличие детей.

После этого обычно указывают образование либо опыт работы. В каждой отдельной ситуации расположение этих пунктов зависит от вас. Главное, чтобы, прочитав резюме, работодатель убедился в наличии у вас необходимых знаний и умений.

Говоря о полученном образовании, называйте только те учебные заведения, профиль которых имеет непосредственное отношение к вакантной должности. То же касается и опыта работы – сосредоточьте внимание на тех занимаемых вами ранее должностях, которые позволили получить необходимые навыки работы в выбранной сфере. Простая выдержка из трудовой книжки – не лучший вариант составления резюме.

Указывая занимаемую должность и годы работы, вы должны также раскрыть и круг исполняемых вами обязанностей на каждом из предыдущих мест трудовой деятельности, назвать достижения и результаты.

Если у вас нет опыта работы, не смущайтесь – укажите те навыки и умения, которые вы получили во время учёбы. Многие скажут о вас и дополнительные навыки: знание иностранных языков, владение компьютерной техникой и так далее. Если у вас есть рекомендатель, укажите их фамилию, имя, отчество, место работы, должность, контактную информацию.

Наконец, назовите сумму зарплаты, на которую вы рассчитываете.

Полезной может оказаться и дополнительная информация: наличие водительских прав, автомобиль, сфера интересов.

Вот, собственно, и всё. Хорошей вам работы!

СОВЕТЧИК**На пути к профессии**

СПАСИБО, ОТРЯД!

Коротко расскажу о своём участии в институтском отряде охраны общественного порядка. Я в отряде с первого курса. Не раз вместе с товарищами была помощником организаторов различных мероприятий, включая празднование 70-летия института и научные конференции, проходившие в НЮИ (ф) ТГУ в рамках

**К истокам**

Побывать в Томске мы хотели ещё с первого курса. Осуществить задуманное удалось теперь. А подвигло на эту поездку желание увидеть воочию знаменитый Томский государственный университет, про который нам неоднократно рассказывал заведующий кафедрой истории государства и права, конституционного права В. В. Белковец, сам окончивший его в 1966 году. Эти рассказы вряд ли могли оставить нас равнодушными! Поездке суждено было состояться!

Субботнее утро 29 октября было холодным, но, несмотря на морозец, мы решились на пешую прогулку по городу. Томск, припорошенный снегом, выглядел потрясающе! Его архитектура никого не оставила равнодушными. Все сошлись во мнении, что увиденное –

Для справки: сегодня в городе-музее Томске сохранилось около семисот деревянных зданий, которые имеют историческую ценность, представляя собой уникальное культурное наследие. Из них более ста являются памятниками федерального и регионального значения.

ПОЕЗДКА В ТОМСК

настоящие шедевры деревянной архитектуры (как правило, это двухэтажные дома-усадьбы с богатым декоративным украшением карнизов и оконных наличников). Разумеется, нашего особого внимания удостоился Томский государственный университет, строительство которого началось в 1878 году и который ныне носит статус национального исследовательского. Это самое величественное классическое здание Томска – Императорский университет. Белоснежное трёхэтажное здание с куполом было торжественно открыто в 1888 году.

Где как не на территории университета можно почувствовать пьянящий голову дух студенчества! Мы посетили некоторые аудитории, побывали в актовом зале и направились непосредственно в корпус юридического института. Масштабы увиденного впечатляют! А ещё в университете нетрудно заблудиться.

Спасибо Владимиру Васильевичу Белковцу, который сопровождал нас всё это время и поведал нам очень много интересного.

Ангелина ХАРИТОНОВА, Фрида ТИГРАНЯН,
2-й курс, группа 02-0П

**Выпуск 2011**

Работаю ведущим юрисконсультантом

За шесть лет учёбы я ни разу не пожалел, что в 2005 году поступил в НЮИ (ф) ТГУ. Я убедился в высокой квалификации преподавателей, которые дали мне прочные знания по таким дисциплинам, как «Гражданское право», «Конституционное право», «Трудовое право», «Прокурорский надзор», и ряду других. А ещё пришёл к выводу, что студенты нашего института – самые сплочённые. Начиная с первого курса и по настоящее время все мы постоянно общаемся.

Я был студентом вечерней формы обучения. И с 2006 года, со второго курса, начал свою трудовую деятельность в МУП «Единый информационный расчётно-кассовый центр» в должности инспектора по работе с населением. За три года познакомился с проблемами города Бердска в сфере ЖКХ (взыскивал долги с неплательщиков по коммунальным услугам). С 2009 года работал в должности юрисконсульта на одном из крупнейших предприятий города Бердска МУП «Комбинат бытовых услуг» (численность работников предприятия более 1000 человек).

Таким образом, к моменту окончания института мой общий трудовой стаж составил пять лет, два из которого – юридический.

Этот опыт позволил мне с сентября 2011 года занять должность ведущего юрисконсульта в юридической службе Западно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД».

В ОАО «РЖД» специализируюсь по целому ряду направлений. Все проблемные вопросы, поступающие в ОАО, рассматриваю индивидуально. Каждое новое дело требует индивидуального подхода и не похоже одно на другое, обладает особыми, только ему присущими признаками.

Консультация юриста – это тот уникальный интеллектуальный продукт, который помогает людям, не обладающим специальными познаниями в области юриспруденции, не допускать в своей повседневной жизни ошибок, которые впоследствии могут повлечь за собой весьма неблагоприятные последствия.

Игорь БАСОВ, выпускник
очно-заочной формы обучения 2011 года

Международного молодежного инновационного форума «Интерра». Но главная наша деятельность заключается, конечно же, не в дежурствах в фойе, а в сотрудничестве с правоохранительными органами.

В своё время я была прикреплена к сотруднику отдела полиции №2 Железнодорожного района Новосибирска майору полиции Вере Борисовне Ворошиловой. Моя наставница научила меня многому. Я прекращала дела по сроку давности, составляла описи по уголовным

делам, уведомление потерпевшему, постановления о прекращении уголовного дела, выступала в качестве понятой, присутствовала при следственных действиях, выезжала на места совершения преступления. Это очень полезный опыт, благодаря которому каждый студент-юрист способен понять, хотелось бы ему работать в данной структуре или нет. Спасибо, отряд!

Ольга КРАСНОВА,
3-й курс очной формы обучения